ЗАДАНИЕ №1 
(раздел «Гидравлика»)

Тема: Подбор насоса (ЦН), работающего на сеть.

Задание. Необходимо перекачать V,м3/ч жидкости с температурой t,0C. 

Давление в емкости заборной Ро (ати), в емкости приемкой Р3 (ати).

Высота подъема жидкости относительно уровня в заборном резервуаре Нг (м).

Длина всасывающего трубопровода lвc (м).


Длина нагнетательного трубопровода lн (м).


На всасывающем и нагнетательном трубопроводах имеются местные сопротивления (см. табл.).


Необходимо для данной сети подобрать насос в соответствии с ГОСТ, т.е. произвести следующие расчеты:

1. Подобрать по (ГОСТ) диаметр трубопровода.

2. Определить полный напор, который должен развивать насос.

3. Рассчитать мощность, которую должен развивать двигатель насоса, подобрать двигатель к насосу.

4. Подобрать насос по каталогу.

5. Определить высоту всасывания, т.е. место установки насоса над уровнем жидкости в месте ее забора.

6. Построить совместную характеристику насоса и сети.

7. Предложить способ регулирования подачи жидкости.

Задание оформляется в виде расчетно-пояснительной записки, в которой представлены разделы: введение, расчетная часть (с рисунками, схемами, графиками, таблицами), вывод, список используемой литературы, содержание.

Здесь: Кл-клапан; З-задвижка; Вн-вентиль нормальный; Вп-вентиль прямоточный; 

 К-колено; Д-диафрагма с соотношением диаметров (d0/d)2 = m.
Примечание: 

1. для нахождения коэффициентов местных сопротивлений использовать справочную таблицу [1];

2. скорость движения жидкости в трубопроводе не должна превышать 2,5 м/с;

3. труба подбирается со стандартным по ГОСТу диаметром.
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Таблица
Варианты заданий

	№

п/п
	Жидкость
	V,

м3/ч
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	t,
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	Давление,

ати
	Нг,

м
	Длина трубопровода,

м
	Местные сопротивления

	
	
	
	
	
	
	
	на линии всасывания
	на линии нагнетания

	
	
	
	
	Ро
	Р3
	
	lвс
	lн
	Кл
	З
	Вн
	К
	Вн
	Вп
	К
	З
	D

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18

	1. 
	Вода техническая
	100
	18
	1,0
	2,0
	24
	25
	145
	1
	3
	-
	4
	1
	1
	7
	-
	m=0,3

	2. 
	Метанол, 100%
	90
	30
	1,0
	1,5
	10
	12
	300
	-
	1
	-
	8
	1
	1
	12
	1
	m=0,4

	3. 
	Этанол, 80%
	120
	25
	1,2
	2,5
	12
	14
	85
	1
	1
	1
	4
	2
	1
	6
	1
	m=0,2

	4. 
	Изопропанол
	50
	20
	1,0
	2,2
	10
	8
	60
	-
	1
	1
	6
	1
	1
	5
	1
	m=0,2

	5. 
	Толуол
	36
	30
	1,1
	1,5
	12
	12
	200
	-
	2
	1
	5
	1
	1
	12
	1
	m=0,3

	6. 
	Бензол
	72
	25
	1,0
	2,0
	6
	10
	180
	1
	3
	1
	8
	1
	1
	6
	1
	m=0,25

	7. 
	Бутанол
	108
	40
	1,2
	2,5
	12
	25
	180
	1
	1
	2
	4
	1
	1
	6
	1
	m=0,3

	8. 
	Аммиачная вода, 25%
	54
	25
	1,4
	1,0
	6
	8
	210
	-
	1
	-
	4
	1
	1
	12
	-
	m=0,3

	9. 
	Анилин
	45
	20
	1,2
	2,5
	6
	16
	140
	-
	3
	2
	4
	1
	1
	7
	-
	m=0,3

	10. 
	Раствор NaCl, 20%
	60
	25
	1,6
	0,8
	10
	15
	160
	1
	2
	1
	2
	1
	-
	9
	1
	m=0,4

	11. 
	Нитробензол
	57
	20
	1,0
	1,5
	16
	30
	200
	-
	1
	1
	4
	1
	1
	6
	1
	m=0,25

	12. 
	Хлорбензол
	22
	12
	1,0
	3,0
	12
	20
	85
	-
	1
	1
	5
	1
	-
	5
	-
	m=0,3

	13. 
	Сероуглерод
	40
	20
	1,2
	2,2
	8
	14
	140
	1
	-
	1
	3
	1
	-
	5
	-
	m=0,25

	14. 
	Раствор СаСl2 (25%)
	48
	15
	1,0
	1,5
	14
	20
	160
	-
	2
	1
	4
	
	2
	9
	1
	m=0,3

	15. 
	Этиловый спирт, 40%
	54
	20
	1,0
	2,5
	10
	25
	100
	1
	1
	1
	3
	1
	1
	6
	-
	m=0,4

	16. 
	Четыреххлористый углерод
	42
	17
	1,2
	0,8
	8
	14
	150
	-
	1
	2
	5
	1
	1
	5
	-
	m=0,25

	17. 
	Гексан
	21,6
	20
	1,0
	2,2
	11
	16
	95
	-
	1
	1
	3
	1
	1
	10
	-
	m=0,4

	18. 
	Глицерин, 50%
	54
	25
	1,2
	1,8
	8
	20
	60
	1
	-
	1
	7
	1
	-
	7
	1
	m=0,4

	19. 
	Этилацетат
	36
	25
	1,0
	2,0
	13
	16
	120
	1
	4
	2
	3
	1
	1
	5
	1
	m=0,3

	20. 
	Метанол, 40%
	25,2
	20
	1
	2,5
	8
	16
	80
	-
	1
	1
	5
	1
	1
	7
	1
	m=0,25

	21. 
	Вода техническая
	54
	25
	1,6
	1,0
	6
	20
	48
	1
	1
	1
	4
	-
	-
	4
	-
	m=0,3

	22. 
	Бензол
	36
	30
	1,0
	3,0
	8
	25
	60
	-
	2
	2
	6
	1
	1
	6
	-
	m=0,4

	23. 
	Хлорбензол
	44
	27
	1,3
	0,8
	4
	12
	120
	1
	1
	1
	3
	-
	1
	5
	1
	m=0,25

	24. 
	Бутанол
	60
	15
	1,0
	1,2
	9
	25
	180
	1
	-
	1
	4
	-
	2
	6
	1
	m=0,3
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